

НАРОДНЫЙ МСТИТЕЛЬ

ОРГАН КУРЕНЕЦКОГО РК КП(б) БЕЛОРУССИИ
И ПАРТИЗАНСКОЙ БРИГАДЫ ИМ ДАВАТОРА.

№ 4 (29)

МАРТ

1944 г.

8-е Марта — Международный

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Одним из величайших завоеваний Октябрьской Социалистической Революции является освобождение женщин. Из отсталой, забитой, неграмотной и бесправной женщины царской России, женщина превратилась в равноправного гражданина СССР.

В период Великой Отечественной войны наши женщины доказали, что они достойны равноправия. Фронт потребовал громадных усилий Советского народа как на передовых линиях сражений с фашистскими захватчиками, так и в тылу; и в эти суровых испытаниях советские женщины показывают примеры мужества, заменяя промышленности своих мужей, сыновей, братьев и женихов, сражающихся за Родину.

Ничем не сравним героизм ленинградских женщин, во время блокады Ленинграда. Под разрывами снарядов ленинградки шли рыть окопы, шли работали у станка и ковали оружие для фронта. Они переживали холод, голод, смерть своих детей, но ничто не могло сломить их мужества. Пламенная любовь к Родине и лютая ненависть к фашизму — вот силы, которые руководят советскими женщинами в Отечественной войне. Тысячи патриоток Родины отправились на фронт или в партизанские отряды и работают медсестрами, под огнем врага, в тяжелых условиях, оказывая медицинскую помощь бойцам.

Немецкие захватчики готовили Советскому народу унижение и кабалу. Осекверить, растерзать, уничтожить ее — вот что готовили немцы советской женщине. Но фашистские мерзавцы просчитались.

„Для немецкого дикаря женщина — это раба, слуга мужа, нечто в роде племенного скота“.

За 26 лет революции у нас выросло новое поколение женщин и девушек, которых мы с гордостью называем ровесницами революции. Они воплотили в себе все лучшее, что дала им Советская власть, все лучшее, что дал человечеству большевизм.

Настает день полного освобождения нашей земли от немецких оккупантов и среди славы, которую создаст народ своим героям, будет звучать слава нашей женщине — патриотке.

Женщины и девушки нашего народа! Мы защищаем свободу, честь и независимость нашей Родины! Будьте умелыми защитницами Родины!

Да здравствует Советская женщина — героиня борьбы за свободу Родины!

Да здравствует Великий, незаменимый Советский народ! Смерть немецким оккупантам!

От Советского Информбюро

ИЗ ОПЕРАТИВНЫХ СВОДОК ЗА 5, 6 МАРТА

В течение 5-го марта на Нарвском направлении наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма юго-западнее города НАРВА, в результате которых заняли несколько опорных пунктов обороны немцев и улучшили свои позиции.

Войска 1-го Украинского Фронта 4 марта перешли в наступление и прорвали сильно укрепленную оборону немцев протяжением по фронту на 180 км. За 2 дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 25 до 50 км.

В результате наступления наши войска овладели городом и крупной железнодорожной станцией ВАСА ВАР, городами: ШУМСК, ЯМПОЛЬ, ОСТРОПОЛЬ, районными центрами Каменец-Подольской обл.: Ахлевицы, Антополь, Теофилов, Базалин, а также с боями заняли более 500 населенных пунктов и 9 железнодорожных станций: Клевцовка, Лелесовка, Вышеградск и другие.

В ходе наступления войска 1-го Украинского Фронта разбили 4 танковых и 8 пехотных немецких дивизий.

В течение 6 марта войска 1-го Украинского Фронта продолжали развивать наступление и овладели районными центрами Тарнопольской области: городом Збараж, Вишневец, Ланьцех, Новое Село, районными центрами Каменец-Подольской области: Фридриховка и Гридес, а также заняли более 200 других населенных пунктов и 7 железнодорожных станций: Карпатевка, Заручиск, Наркевичи и другие.

После упрямых боев Советские войска овладели крупной железнодорожной станцией ВЛАЧИССК и тем самым перерезали железную дорогу Пражков-Тарнополь. По предварительным, неполным данным, войска 1-го Украинского Фронта нанесли противнику следующие потери: танков-203, орудий разного калибра-350, бронемашин-30, минометов-407, пулеметов-600, автомашин свыше-2 тысячи, складов-20. Немцы оставили на поле боя свыше 15 тысяч трупов солдат и офицеров.

Захвачено у противника: танков-120, орудий разного калибра-202, пулеметов-260, бронепоезд-1, автомашин свыше-1 тысячи, складов разных-23. Взято в плен свыше 3 тысячи немцев.

На других участках фронта юбки разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 5 и 6 марта наши войска подбили и уничтожили 225 танков и 69 самолетов противника.

К вопросу о советско-финских отношениях

В последнее время в иностранной печати распространяются различные слухи и мысли о якобы ведущихся между Советским Союзом и Финляндией переговорах относительно прекращения Финляндией военных действий против СССР и выхода Финляндии из войны. В действительности же, официальные переговоры между Советским Союзом и Финляндией еще не начались, а дело идет о подготовке таких переговоров.

В середине февраля с. г. один видный шведский промышленник обратился к Советскому посланнику в Стокгольме А. М. Коллонтай с сообщением, что в Стокгольме прибыл представитель финского Правительства г-н Паасикиви, имеющий поручение выяснить условия выхода Финляндии из войны. При этом А. М. Коллонтай был поставлен вопрос, согласится ли Советское Правительство иметь дело с нынешним финским Правительством, и согласна ли она встретиться с представителем этого правительства г-ном Паасикиви.

По поручению Советского Правительства А. М. Коллонтай заявила, что Советское Правительство не имеет оснований жить сособою доверия к нынешнему финскому Правительству, но если у финнов нет других возможностей, Советское Правительство в интересах мира согласится вести переговоры с нынешним финским Правительством о прекращении военных действий.

Во время состоявшейся по просьбе г. Паасикиви 16 февраля неофициальной встречи г-н Паасикиви заявил А. М. Коллонтай, что он уполномочен финским Правительством выяснить условия Советского Правительства относительно прекращения Финляндией военных действий и выхода Финляндии из войны.

При следующей встрече А. М. Коллонтай передала г-ну Паасикиви ответ Советского Правительства, содержащий нижеследующие условия перемирия:

1. Разрыв отношений с Германией и интернирование немецких войск и кораблей в Финляндии, при чем если Финляндия считает эту последнюю задачу для себя неосуществимой, то Советский Союз готов оказать ей необходимую помощь своими войсками и авиацией.

2. Восстановление советско-финского договора 1940 года и отвод финских войск к границе 1940 г.

3. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных, а также советских и союзных людей из гражданского населения, содержащихся в концлагерях или используемых финнами на работах.

4. Вопрос о частичной или полной демобилизации финской армии оставить до переговоров в Москве.

5. Вопрос о возмещении убытков, причиненных Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советских территорий, оставить до переговоров в Москве.

6. Вопрос о районе Петсамо оставить до переговоров в Москве.

Г-ну Паасикиви было заявлено, что если финское правительство согласно немедленно принять эти условия, Советское правительство готово принять в Москве представителей Финляндии для переговоров о заключении конкретного соглашения.

Распространяющиеся в некоторых органах иностранной печати слухи о том, что Советское правительство предъявило Финляндии требование о безоговорочной капитуляции, а также о том, что Советский Союз потребовал от Финляндии согласия на оккупацию советскими войсками г. Хельсинки и других крупных финских городов, являются необоснованными.

ИНФОРМБЮРО НАРКОМИНДЕЛА СССР

За границей

Все высказавшиеся до сих пор иностранные газеты по поводу условий мира, предложенных Советским правительством правительству Финляндии, указывают на то, что предложенные условия разумны и территориальные уступки Финляндии незначительны.

Канадские газеты пишут: „Финляндия сделает роковую ошибку, если она не примет эти условия“.

ЛОНДОН. Рузвельт заявил: ведутся переговоры о том, что

часть итальянского флота передается Советскому правительству.

Италия капитулировала перед тремя государствами: США, Англией и Советским Союзом. Третью часть итальянских судов использует или получит соответствующую замену им Советский Союз.

Правящая клика Венгрии глумилась скрывала участие своих войск на советско-германском фронте.

Установлено, что венгерские войска действитель-

но участвуют на советско-германском фронте и воюют на передовых позициях против советских войск; поставленное перед фактом венгерское правительство вынуждено было признать, что их войска в России есть, но оговариваются, что они несут охранную службу в оккупированных территориях.

Венгерские псы охраняют тыл гитлеровцев от наших патриотов, борющихся за честь своей Родины. Венгер-

ские каратели уничтожают и грабят в рабство в Германию наше население. Вот это они называют службой охраны Венгерские дразнители играют с огнем, пусть они почувствуют потом что это им будет стоить дорого.

СТОКГОЛЬМ. Стокгольмские газеты сообщают о том, что по приказу Гитлера казнены 3 немецких генерала, якобы за предательскую трусость на советско-германском фронте. Среди них: ген. м-р Родгер фон Фален и ген. м-р Функ.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.